
ГОЛОВНА ВАЖЛИВЕ НА ДВА ФРОНТИ: ЯК ”ДОНЬКИ” КИТАЙСЬКОЇ SYNGENTA ЗАРОБЛЯЮТЬ МІЛЬЯРДИ В УКРАЇНІ ТА РФ ПІД ЧАС ВІЙНИ?

На два фронти: як ”доньки” китайської Syngenta заробляють

мільярди в Україні та рф під час війни?

15:00, 11.06.26

Компанія, що забезпечує продовольчу безпеку України, чи міжнародний спонсор путінської агресії:

що ховається за фасадом бренду Syngenta з китайсько-швейцарським корінням? Як глобальний

агрохімічний гігант продовжує заробляти на ТОТ і в росії, платити мільярди в бюджет рф і водночас,

попри санкції, залишатися помітним гравцем вітчизняного ринку? Розбиралися аналітики СтопКору.

Коли 24 лютого 2022 року росія розпочала повномасштабне вторгнення в Україну, сотні міжнародних

компаній оголосили про вихід із російського ринку. Деякі зробили це публічно й беззаперечно. Інші – тихо

залишилися.

Syngenta (глобальний агрохімічний бренд) – серед тих, хто залишився. І не просто залишився: компанія, за

надими “Інтерфакс”, відкрила новий завод у росії вже після початку агресії, нарощувала продажі, платила

податки до бюджету країни, що фінансує війну проти українців.

Паралельно – через українську компанію ТОВ “Сингента” – бренд зберігає активну присутність і в Україні,

також із мільярдними оборотами.

Ба більше, Syngenta стала яскравим кейсом економічної експансію Китаю в Європу: у лютому цього року

було оголошено про те, що національна хімічна компанія China National Chemical Corp. (ChemChina) купує

швейцарського виробника пестицидів та агрохімікатів Syngenta AG за більш ніж 43 млрд доларів.

Результат – створення найбільшої компанії у сфері виробництва сільськогосподарських хімікатів, – пише

Bloomberg.

Ця тема суспільно важлива з кількох причин.

По-перше, Syngenta є одним із найбільших постачальників засобів захисту рослин і насіння в Україні – а

значить, прямо впливає на продовольчу безпеку країни, яка воює.

По-друге, дочірня структура цієї ж компанії системно підтримує економіку держави-агресора.

По-третє, власниками українського ТОВ “Сингента” є швейцарські юридичні особи.

Корпоративна анатоміяSyngenta: хто забезпечує хімікатами українських аграріїв?

Syngenta – глобальна компанія у сфері захисту рослин і насіння, заснована 2000 року шляхом злиття

агрохімічних підрозділів Novartis та AstraZeneca. З 2017 року вона входить до складу Syngenta Group –

структури під контролем China National Chemical Corporation (ChemChina), а з 2021-го – консолідована з

Sinochem Holdings, також державними китайськими корпораціями.

Syngenta Group – один із найбільших гравців світового агрохімічного ринку з глобальною виручкою

близько 28 млрд доларів в 2024 році. Компанія присутня у понад 100 країнах.

Українська “дочка”: цифри і факти

В Україні бренд представлений через ТОВ “Сингента” (ЄДРПОУ 30265338), зареєстроване ще у 2001 році в

Києві. Генеральний директор – Олександр Кравчук, призначений з 1 грудня 2022 року.

Власниками товариства, згідно з даними Opendatabot, є дві швейцарські компанії: “СИНГЕНТА КРОП

ПРОТЕКШН АГ” (частка 99%, вартість частки — понад 3,5 млрд грн) та “СИНГЕНТА АГРОСЕРВІСЕЗ АЗІЯ АГ”

(1%). Обидві – підрозділи Syngenta Group під китайським контролем.

Статутний капітал ТОВ “Сингента” складає понад 3,54 млрд гривень. Основний вид діяльності – оптова

торгівля хімічними продуктами (КВЕД 46.75).

Фінансові показники ТОВ “Сингента” в Україні (за даними Opendatabot):

Станом на кінець 2025 року активи компанії перевищили 9,3 млрд грн, а штат складав 493 особи. ТОВ

“Сингента” позиціонує себе як лідера серед компаній України за виручкою у сегменті “Оптова торгівля

хімічними продуктами”.

На своєму офіційному сайті syngenta.ua компанія публікує річну фінансову звітність із незалежним

аудиторським висновком, а також “Звіт про управління за 2024 рік”, позиціонуючи себе як прозорого та

відповідального гравця ринку. На сайті підкреслюються “чотири пріоритети сталого розвитку” та внесок у

продовольчу безпеку України.

“Ми залишаємося”: паралельний бізнес у країні-агресорці

Ще на початку повномасштабного вторгнення, коли сотні міжнародних корпорацій оголошували про

зупинку операцій у росії, Syngenta зайняла принципово іншу позицію.

Портал Kurkul.com зафіксував: генеральний директор Syngenta Ерік Фірвальд заявив у LinkedIn, що

компанія не виходитиме з росії, оскільки “економічні санкції не застосовуються до сільськогосподарської

продукції”. За словами Фірвальда, аграрії України та рф “мають продовжувати свою роботу” і Syngenta

Group “готова підтримати їх обох”.

Особливо вражаючим фактом у контексті повномасштабної агресії є рішення Syngenta не просто не

виходити з росії, а інвестувати у виробничі потужності на її території:

будівництво нового заводу дочірньої структури ООО “Сингента Продакшн” (ІНН 4828996684) велося у

2022 році, тобто в розпал бойових дій;

у липні 2023 року завод отримав ліцензію та вийшов на часткову потужність;

на початку 2024 року підприємство вийшло на повну виробничу потужність.

Цей крок ставить під сумнів трактування присутності Syngenta у росії як “вимушеного виконання

контрактних зобов’язань”, адже це нагадує радше свідоме стратегічне рішення про локалізацію

виробництва в країні-агресорі в умовах активних бойових дій.

Виручка і податки: мільярди на підтримку путінського бюджету

Основна комерційна структура в Росії – ООО “Сингента” (ІНН 7705255201, Москва) – залишається одним із

лідерів ринку засобів захисту рослин у рф. Динаміка виручки (за даними аналітичної довідки на основі

Rusprofile та відкритих звітів):

2022 рік: ~38–39 млрд рублів (зростання на тлі високого попиту та цін);

2023 рік: ~59–60 млрд рублів (значне зростання; компанія увійшла до топ-50 іноземних компаній у РФ);

2024 рік: ~34–36 млрд рублів (зниження понад 20% через ринкові фактори та обмеження імпорту

насіння соняшнику);

2025 рік: ~36,8–37 млрд рублів (+8–9% до 2024), прибуток ~887 млн рублів.

За сукупними оцінками, лише за 2022–2025 роки Syngenta могла сплатити до бюджету рф у вигляді ПДВ,

податку на прибуток, ПДФО та страхових внесків сотні мільйонів, а можливо, й декілька мільярдів рублів.

За оцінкою KSE Institute (проєкт Leave Russia), виручка Syngenta в росії становила близько 366 млн доларів

на рік, активи – 689 млн доларів, власний капітал – 143 млн доларів. Попри деяке зниження у 2024 році,

Leave Russia кваліфікує стан компанії так: “Залишається. Скорочує діяльність”, тобто фактично повний

відхід так і не відбувся.

Відповідно до міжнародних рейтингів відповідального бізнесу в умовах російської агресії, Syngenta

отримала оцінку “F”, тобто найнижчу категорію, яка означає, що компанія не вжила жодних суттєвих

заходів для виходу з ринку агресора. У базі who-support-rus-war.com Syngenta фігурує як компанія, що

продовжує підтримувати російську економіку.

Ймовірна діяльність на окупованих територіях

У червні 2022 року Центр журналістських розслідувань повідомив: на окупованій Херсонщині російські

військові призначили нового “директора” державного підприємства “ДГ “Асканійське” Національної

академії аграрних наук України. Колаборантом виявився Станіслав Шеремет – на той момент менеджер з

продажів компанії “Syngenta Україна” по Херсонській області.

Центр журналістських розслідувань звернувся за коментарем до “Syngenta Україна”. Представник компанії

“записав питання і пообіцяв надати відповіді”, але, наскільки випливає з матеріалу, публічної реакції так і

не було.

Цей факт не є підставою для звинувачення компанії – Syngenta несе відповідальність за дії своїх

співробітників виключно у межах, що визначаються законом. Але він ставить цілком правомірне питання:

чи перевіряла компанія благонадійність своїх співробітників після початку окупації? Чи було звільнено

особу, яка стала інструментом окупаційної адміністрації?

Як припускають інсайдери ринку, Syngenta може й досі забезпечувати агрохімію для ферм і підприємств,

що функціонують під російським контролем на тимчасово окупованих територіях. Це сприяє інтеграції цих

земель у російську економіку, експлуатації українських ґрунтів та врожаїв на користь рф, що (у випадку,

якщо така співпраця підтвердиться) може бути розцінено як підтримка окупаційного режиму.

Паралельна присутність Syngenta в обох країнах –Україні та державі-агресорі – ставить під сумнів

декларовані компанією цінності “сталого розвитку” та “відповідального бізнесу”.

З одного боку, ТОВ “Сингента” в Україні є великим платником податків, роботодавцем для майже 500 осіб,

постачальником засобів захисту рослин для українських аграріїв. У 2022 році компанія навіть оголосила

про готовність інвестувати $400 млн в аграрний сектор України спільно з “Адама Україна”.

З іншого боку, структура під тим самим брендом – Syngenta Group – одночасно:

відкрила завод у росії під час активних бомбардувань українських міст;

генерує податки в бюджет країни, що фінансує окупацію українських територій.

При цьому материнська Syngenta Group так і не оприлюднила жодної офіційної заяви з засудженням

агресії проти України. На це звертають увагу і Latifundist.com, і численні галузеві аналітики.

Не можна обійти й більший геополітичний контекст. Syngenta Group нині фактично є китайською

державною компанією – через ChemChina/Sinochem, що контролюються Комуністичною партією Китаю. Це

означає, що рішення залишатися в росії ймовірно ухвалювалося або погоджувалося структурами,

підпорядкованими китайській владі – тій самій, яка публічно “нейтральна”, але фактично систематично

підтримує Москву дипломатично і економічно.

У цьому контексті збереження присутності Syngenta у росії може розглядатися не лише як комерційне, а й

як геополітичне рішення.

Редакція СтопКор готує офіційні інформаційні запити до:

1. ТОВ “Сингента” (ЄДРПОУ 30265338), з такими питаннями:

Чи вважає керівництво ТОВ “Сингента” прийнятною одночасну присутність бренду Syngenta Group на

ринках України та росії?

Які заходи були вжиті у зв’язку із колаборантськими діями колишнього співробітника компанії

Станіслава Шеремета?

Чи перераховує ТОВ “Сингента” частину прибутку материнським структурам, які мають активи у росії?

Чи планує Syngenta Group повністю виходити з ринку росії?

1. Міністерству аграрної політики та продовольства України – щодо наявності будь-яких обмежень або

вимог до міжнародних компаній, що одночасно працюють в Україні та в росії, та щодо загальної позиції

міністерства з цього питання.

2. Службі безпеки України (СБУ) – чи перебуває діяльність Syngenta Group у росії та відповідні грошові

потоки в зоні уваги відомства.

3. Антимонопольному комітету України – щодо частки ринку ТОВ “Сингента” у сегменті засобів захисту

рослин і потенційних ризиків для конкурентного середовища.

Чекатимемо на відповіді та висвітлюватимемо їх у міру надходження.

Нагадаємо, у центрі Києва, за кілька кроків від Хрещатика, роками працював елітний ломбард із

російським “корінням”. Московську версію закладу рекламував путініст Філіп Кіркоров. А власник бізнесу –

громадянин рф Павло Захаров – осів у Дубаї.

БІЛЬШЕ НОВИН

Без гучного шоу: у москві
несподівано змінили місце
проведення концерту до Дня росії

16:15, 11.06.26

13 і 16 років: рф залучила
підлітків до теракту в Одесі та
використала це у своїй
пропаганді

15:45, 11.06.26

Сигнал для суспільства: чому
принципова реакція поліції на
знущання над тваринами рятує
не лише кошенят

15:30, 11.06.26

Три ключові функції громадських
рад: Сергій Усов виступив у
пресцентрі ”Київінформ”

15:00, 11.06.26

СБУ зірвала серію терактів у
Харкові: агент ФСБ виготовив 12

кг вибухівки

14:36, 11.06.26

Ексзаступницю Черновецького
Ірену Кільчицьку могли
затримати в Італії, – медіа

14:00, 11.06.26

Зрадник у погонах: ексзаступника
командувача ВМС України
засудили до 15 років ув’язнення

13:33, 11.06.26

У Білій Церкві триває конфлікт
навколо приміщення
супермаркету Велмарт

13:21, 11.06.26

Більше не почесний громадянин:

Умань позбавила Яценка звання

12:22, 11.06.26

ПОПУЛЯРНІ НОВИНИ

В Україну йде похолодання до +7 градусів

16:32, 11.06.26

Без гучного шоу: у москві несподівано
змінили місце проведення концерту до Дня

росії

16:15, 11.06.26

13 і 16 років: рф залучила підлітків до
теракту в Одесі та використала це у своїй

пропаганді

15:45, 11.06.26

Сигнал для суспільства: чому принципова
реакція поліції на знущання над тваринами

рятує не лише кошенят

15:30, 11.06.26

НАРДЕП24 (с)

«Нардеп 24» — це сучасний інформаційний портал, який оперативно висвітлює головні

події України та світу. Ми публікуємо актуальні новини політики, економіки, суспільства,

міжнародних відносин та технологій, забезпечуючи читачів перевіреною та об'єктивною

інформацією. Наша команда стежить за найважливішими темами 24/7, щоб ви завжди

були в курсі останніх подій, аналітики та експертних думок. «Нардеп 24» — це швидкий

доступ до новин, яким можна довіряти.
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